

“养生水源地，慢城三十岗”

——星报小记者采风活动圆满谢幕

昨日，40名星报小记者走进三十岗乡，找到“喝”牛奶的西瓜，采摘王母娘娘的蟠桃，漫步东瞿美食文化村，感受新农村的惬意，参观民俗文化馆，感受农耕魅力。以下为部分小记者采访的稿件。 李敏/文 吴晶/图

三十岗游记

火热的六月，星报的小记者们组织前往三十岗采风。此地绿树成荫，鸟语花香。不久就到达了第一站——李向梅西瓜基地。热情的李阿姨切好了片片香甜的西瓜端给了我们。咬一口，迸发出的仙露琼浆带着瓜果的芬芳缭绕回环在每个味蕾之间，令人神清气爽。

接下来，我们前往东瞿美食村。那里青山绿水，小桥人家。坐上大巴，一路前行，我们便来到了桃溪水果农场。一位工作人员介绍说，这里占地约5000多亩，实际用地4000多亩。我们小记者采访完毕后，就欢呼雀跃地采摘桃子了。环顾四周，我发现一个中年人推着轮椅，轮椅上坐着一位上了年纪的老爷爷。他看起来有些吃力，但还执意摘桃，看着那刚摘下的蟠桃，老爷爷露出了满意的笑容。

出桃园，步行一二百米，就到了民俗文化馆。谭馆长为我们详细地介绍了三十岗传统农耕器具和日常用品。可谓是目不暇接啊！

这次三十岗一游令我受益匪浅，让我学到了知识、增长了见识还品尝了美味。感谢市场星报给我的这次机会，带给我这毫无遗憾的一天！

合肥实验学校九珑湾校区八(6)班 程晖 指导老师 施培飞

舌尖上的美味

品三十岗西瓜

绿色夏天

瓜果同乐

都说三十岗的西瓜甜，你们信不信？跟我到三十岗乡去看看吧！出发！

大巴车载着我们很快到了三十岗，我们来到了向梅生态园。“向梅阿姨，这瓜真甜啊，它叫什么名字啊？牛奶西瓜是怎么回事啊？”“我们一起去西瓜大棚里看看吧！”进了大棚，就看见毛茸茸的叶片下几十个小西瓜正在地上睡觉呢，瓜蒂上鲜艳的小黄花看到我们都热情友好地和我们打招呼。

“这些西瓜都是‘喝’牛奶长大的。”阿姨指着西瓜叶子上隐隐的白色告诉我们，在西瓜瓜苗“长身体”时期，总共要给西瓜叶子“喝”三次牛奶，瓜苗像人一样慢慢吸收了牛奶的营养，结出来的西瓜就会带着一股淡淡的奶香。原来这好吃的西瓜背后还有这么多的知识啊！

合肥市乐农新村小学三(6)班 李雨凝 指导老师 涂春露

周日早晨，在炎炎烈日、拂拂的熏风中，我们小记者一行40多人，登上大巴，前往了具有“三国故垒，生态之乡，天然氧吧”之称的三十岗乡。

首先，我们参观了向梅果蔬种植庄园。“种瓜大王”李向梅阿姨热情地请我们品尝了“甜妞”黄瓤西瓜。那滋味，甜丝丝的，沁人心脾。

告别西瓜基地，我们又去东瞿文化美食村进行了参观。然后，我们便去了桃溪水果农场，亲自体验了采摘桃子的快乐。半天的游览，令我大饱眼福，也增长了许多知识。啊！绿色的生机盎然的夏天，我们与瓜果同乐，度过美好的夏天！

合肥市和平小学东校 六(1)班 席宇凡



星报小记者摘“仙桃”



“喝”牛奶长大的西瓜

『喝』牛奶的西瓜

三十岗采风游记

6月8日，我们星报小记者来到了三十岗，一起寻找“喝”牛奶的西瓜。

进入了西瓜基地，李向梅阿姨热情地接待了我们，还切开2个“甜妞”西瓜招待我们，这西瓜金灿灿的瓜瓤真漂亮，吃到嘴里清爽香甜。采访中，我们了解到，这些西瓜都是“喝”牛奶长大的。在瓜苗“长身体”的时期，总

今天要给西瓜叶子“喝”三次牛奶，瓜苗像人一样慢慢吸收了牛奶的营养，结出来的西瓜也带着一股奶香，也更加香甜。”

三十岗香甜的西瓜，美丽的乡村，可口的桃子加上古代的遗址，让我欢乐不已，我一定会再去。 合肥市和平小学四(7)班 高佳奕

今天，三十岗采风的的活动揭开帷幕。 第一站，李向梅种植基地。一下车，基地里的人就热情地招待了我们。李向梅阿姨教我们如何判断沙瓤和脆瓤。那就是用手去弹。沙瓤的听起来有点沉重，而脆瓤比较清脆，有弹性。 第二站，东瞿美食文化村很特殊。这个村子里有两个农家乐、一户居民住房“鸡鸣三县”。鸡鸣三县很大，有许多小书柜，里面有许多书，综合类、科普类等样样俱全，还有残疾人专用书柜。专为老人和残疾人活动的运动设施也有不少。 第三站，桃溪水果农场。在农场时，我们享受到了桃子给我

们带来的欢乐。拼命地去抢一个桃子的场景一定会让你目瞪口呆。虽然步行的感觉不太好，但亲身体验摘桃子的感觉好极了。刚才付出的辛苦一下烟消云散了。

第四站，民俗文化馆。民俗文化馆里有许多珍贵的陶瓷，农耕用具。叔叔认真地给我们介绍着每一个物品的来历。这些物品已经旧得不成样子。还有清朝的风车，木头做的盆，古人用的伞等，都是古人智慧的结晶啊！

短暂的半天，我们感受到了三十岗人的好客，热情，感受到了三十岗人的智慧！ 合肥市蚌埠路第四小学 刘勤勤

吃西瓜，摘『仙桃』

游『三十岗』

今天，我们星报小记者们一起到三十岗去采风，度过了一个快乐而又难忘的上午。

首先，我们来到了今天的第一站——向梅生态庄园。

走进了庄园，我一下被这里的规模给惊呆了，一座座现代化的白色大棚一眼望不到边，大门口，李向梅阿姨和三十岗乡乡长袁捍东叔叔正在欢迎我们，给我们吃了香甜的西瓜。

告别庄园，我们又向第二站——东瞿乡进发。第三站，我们来到桃溪水果农场。这个面积5000亩的水果农场，种植了桃子、李子、杏子等等。农技员魏立刚为我们作了详细解说。最后，我们还亲手采了许多桃子，心里喜滋滋的。

最后一站是民俗文化馆。这里约有200件当地农耕生产生活工具，许多都是我没见过的，让人觉得新奇有趣、耳目一新。

短短半天，我不仅学到了科学知识，还体验了摘桃子的乐趣，更看到了许多新奇的事物。

合肥市和平小学四(9)班 李卓麟

早就听说“三十岗的西瓜甜到边”，真的这么有名吗？周日一早，我们星报小记者一行一起奔向三十岗去探寻。

第一站我们来到李向梅西瓜基地。李向梅阿姨热情地接待了我们。吃西瓜喽！阿姨端上来一片片青皮黄瓤西瓜，一看就让人垂涎三尺。我迫不及待地咬下一大口，哇，满嘴甜丝丝、凉凉爽爽，从嗓子眼直冲心底！

“种植西瓜关键是土壤和水，我们这里有优质的土壤和河水，还有优良的品种，同学们刚刚吃的就是叫“甜妞”的品种，籽少、味甜，一上市就为大家所喜爱，大家吃惯了红瓤西瓜，现在有了黄瓤西瓜，大家不就能多品尝了吗。”阿姨一边介绍一边招呼大家吃西瓜。

最让我吃惊的还有桃溪水果农场，占地5000亩，种植许多品种，有桃子、杏子、李子……听着就让人流口水。走在万亩桃园，我感觉像是在西游记中的蟠桃园里游历，犹如仙境般感觉。

接着我们看了历史悠久的民俗文化馆和干净、整洁的农家乐，让我们更加了解到美丽的三十岗，这里真不愧为合肥的水果之乡啊！ 合肥市南门小学 五6班 张宇瑞